

新吴区25个重大项目“拿地即开工”

本报讯（晚报记者 卢雯）9月30日，威伊艾姆高端电机研发生产、耐思生命科学总部园区、中欧低碳产业园产业集聚区项目在新吴区政务服务大厅取得各自项目的“五证”。自此，新吴区省、市重点项目全面实现“拿地即开工”，为企业早日建成投产奠定了坚实的基础。

据悉，新吴区行政审批局积极贯彻落实市级“三提三即”改革，提供项目建设全过程、全要素专班专业精准服务，实现了项目策划及时性、系统

性，“拿地即开工”规模化、规范化，竣工投产集成式、联合式。目前，全区已完成“拿地即开工”项目25个，占全市“拿地即开工”服务总量30%，保障全区省、市重大项目提前一个季度全部实现“拿地即开工”，平均每个项目缩短时间近100天。

根据企业需求，个性化定制“N证联发”套餐；通过签订“拿地即开工”协议，进一步明确政府和企业的责任义务，提升政务服务资源有效化、高效化利用水平；联合规划、审图、住建

等部门对方案进行提前会审，明确项目涉及审批事项，形成审批服务事项清单。从以往企业“1对N”变为部门“N对1”，通过项目策划生成，有效帮助项目深化、优化、稳定方案，确保项目精准落地，为后续工程建设项目的审批提速增效夯实基础。

值得注意的是，区行政审批局在“拿地即开工”模式基础上叠加创新举措。建设单位可根据实际情况，自主选择整体或分阶段申请施工许可，大大提高施工许可办理的灵活性，鸿

山旅游度假区文化中心、生命科技园等5个项目“分阶段施工许可”，“桩基工程”提前两个月开工，实现项目开工建设“再提速”。同时，通过对同一施工总包合同范围内的装修装饰、幕墙等专项工程施工图审查实行告知承诺，随土建一次性办理施工许可，从最大程度上为企业减负，威伊艾姆高端电机研发及生产项目、耐思生物等10个项目均实行“施工许可告知承诺”，一次性办理施工许可，实现“一证到底”。

首届“无锡市乡村振兴青年先锋”名单揭晓

本报讯 9月30日，首届“无锡市乡村振兴青年先锋”暨2022年度无锡市“最美新型青年农民”名单正式公布。

今年是“最美青农”十周年，由团市委、市农业农村局联合举办的首届“无锡市乡村振兴青年先锋”评选活动暨2022年无锡市“最美新型青年农民”寻访活动，自开展以来得到广大基层单

位和全市乡村青年的热情参与，通过广泛动员、层层推荐及材料预审，有27名优秀乡村振兴青年人才进入风采展示环节。经材料审核、现场展示、综合评选和线上点赞，最终，20人获评首届“无锡市乡村振兴青年先锋”，其中的10位候选人获评2022年度无锡市“最美新型青年农民”。这些优秀乡村振兴青年人

才中，有“海归”学子、有返乡创业大学生、有乡村基层工作者，还有退役军人、公益律师等，他们在农村广阔天地里施展才华，在农业产业前沿凝聚合力，在乡村治理道路上不忘初心……充分展现了我市乡村振兴青年先锋积极投身农业农村现代化的建功风采。

（潘凡）

重阳节食品抽检100批次100%合格

本报讯 重阳将近，市场上重阳糕等节令食品及颇受老年人青睐的保健食品情况如何？无锡市市场监督管理局近期开展了重阳节食品专项监督抽检。昨日，抽检结果发布：抽检相关食品，全部合格。

本次专项监督抽检以食品流通、餐饮环节为主，抽检范围包括知名连锁企业及商超的预包装糕点、城乡接合部及城中新村糕团店的自制糕团、商超销售的蜂产品、保健食品等食品。共抽检相关食品100批次，其中保健食品20批次，具体包括缓解

体力疲劳类、增强免疫力、营养素补充剂等类别保健食品。经检验，100批次产品全部合格。

结合老年人的饮食与消费习惯，市场监管部门发出消费提示：购买相关产品时，请选择正规渠道，注意食品品质、购买要适量、减少囤积，购买后注意科学分类储藏。如需购买保健食品，请认准产品外包装上保健食品标志（蓝帽子）及保健食品批准文号，谨记保健食品不能代替药品，购买后应索要并保留好相关票据和有效凭证，切忌通过非法传销、

会议营销、电话营销等途径购买保健食品，更不要盲目参加任何以保健食品销售为目的的所谓“健康知识讲座”“专家报告”“免费体检”“免费试用”“免费旅游”等活动，以免上当受骗。消费者如在市场上发现不合格食品，请及时拨打12315热线电话进行投诉举报。

（刘娟）



稻香电梯安装项目（受访者供图）

“打卡文明无锡”活动举办

本报讯 “老新村的居民们坐上电梯好开心！”“外地游客到了火车站就有志愿者热心指路，真好！”9月30日，由市文明办、市委网信办主办的“打卡文明无锡”摄影行活动圆满结束，活动围绕文明交通、文明停车、文明上网等日常文明行为展开，彰显文明生活之美。活动期间，无锡市民巡访团、公益摄影队、网络大V纷纷热情参与，在走街串巷中发现无锡的“文明之美”。

在稻香新村，公益摄影队队员高敏和同伴拍摄了一组推着轮椅从电梯里出来的居民，“作为一个喜欢摄影的无锡人，我经常到各处去拍摄，能感受到无锡这两年的城市文明提升很快，出台各项惠民措施为民办实事，让人民得实惠。像这个老新村加装电梯项目，就让腿脚不方便的老人方便多了。”高敏给记者展示着相机里的照片，里面居民们的笑容十分有感染力。常在南禅寺打卡拍摄的吴忠则对南禅寺学雷锋广场的活动印象深刻，“每次来修拉链、小家电的市民特别多，志愿者们也都很有耐心。”摄影师的相机里除了无锡市民们的身影，还留下了不少外地游客对无锡志愿者们的点赞，“你看，这是志愿者徐和珍在火车站给外地游客指路，她已经坚持14年了，她帮助过的游客都给她竖大拇指呢！”

爱心送考、文明楼道、文明歌曲传唱……摄影师的相机里记录着一个个“文明无锡”的高光时刻。据了解，本次活动中的部分优秀作品将在户外大屏播放开展公益宣传，形成一道靓丽的文明风景线。（毛岑岑）



节日氛围浓

国庆来临，江溪街道在辖区主要道路节点制作景观小品，为街头巷尾增添浓郁节日氛围。

（江小蓝）

江阴、江阴北高速出入口有管制

本报讯 9月30日12时至10月1日22时，江阴北收费站双向入口及江阴收费站北京方向入口关闭。国庆期间，八

卦洲大桥、江阴大桥、苏通大桥、崇启大桥继续实施黄牌货车限时错峰出行政策，限行时段、路段均保持不变，限行时段

为9月30日12时-10月1日22时、10月6日和7日每日8时-22时。

（宋超）

